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調査の目的

住之江区では、広く区民の皆さまから、区政に関するご意見をいただくため、この度「住之江区区民アンケー

ト」として、住民基本台帳から無作為に選ばれた18歳以上の区民の皆さまへアンケート調査を行いました。

住之江区における取組み内容について皆さまにご意見をおうかがいし、区の事業や取組みについて広く意見や
評価をいただくことで区民ニーズを把握し、今後の住之江区政に反映していくための貴重な情報として活用させ
ていただきます。
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〇まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

住之江区役所では、地域固有の個性豊かな歴史的・文化的資源を活用したまちづくりを進めて
いるところです。

今後の魅力向上の取り組みの参考にさせていただくため、皆さんのご意見をおうかがいしまし
た。

〇住民による地域活動に関するアンケート

住之江区役所では、コミュニティの醸成を目的として活動する連合町会などの団体が、企業・
NPOなどと連携することにより、地域の課題を自ら解決することのできる地域運営の実現を支援
しています。

今後の地域支援の参考にさせていただくため、皆さんのご意見をおうかがいしました。

〇防災に関するアンケート

住之江区は海や川に面しており、大規模地震発生時には地震による揺れだけでなく、津波によ
る被害、大雨や台風等による被害も懸念されていることから、自助、共助、公助によって防災力
が強化されたまちをめざしています。

今後の防災の取り組みの参考にさせていただくため、皆さんのご意見をおうかがいしました。



調査の目的
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〇マイナンバーカードに関するアンケート

住之江区役所では、区民の皆さんの利便性向上のため、住民票等の各種証明書がコンビニで取
得できるマイナンバーカードの普及に取り組んでいます。

今後のマイナンバーカード取得促進についての参考にさせていただくため、皆さんのご意見を
おうかがいしました。

〇防犯に関するアンケート

住之江区では、ひったくり等の街頭犯罪の件数は減少傾向にあるものの依然として高い水準に
あり、また、特殊詐欺も多発しており、警察や地域等と連携し街頭犯罪の抑止並びに特殊詐欺の
被害防止をめざしています。

今後の防犯の取り組みの参考にさせていただくため、皆さんのご意見をおうかがいしました。

〇健康づくりに関するアンケート

住之江区役所では高齢者を含めた幅広い世代の健康づくりが進められるよう「運動の習慣化」
「健康に過ごすための食生活」「健診等の受診者増」を柱とし地域で取り組む健康づくりを進め
ています。

今後の健康増進の取り組みの参考とさせていただくため、皆さんのご意見をおうかがいしまし
た。



調査実施状況

調査期間：令和2年1月21日～2月17日

方 法：郵送・大阪市電子申請システム

対 象：2,000名

回 答 数：419名

回 答 率：20.95%

調査項目：（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

（2）住民による地域活動に関するアンケート

（3）防災に関するアンケート

（4）防犯に関するアンケート

（5）健康づくりに関するアンケート

（6）マイナンバーカードに関するアンケート

属性調査として、性別・年齢・居住年数・世帯人数も調査項目として

設けています。

数値結果

数値（％）は各実数をもとに比率表示し、少数第2位を四捨五入しています。
したがって内訳の合計が100とはならないことがあります。
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アンケート送付数 回答者数

男 女 計 男 女 無回答 計

年
代
別

20歳代以下 151 138 289 11(3) 10(1) 1(1) 22(5)

30歳代 127 125 252 12(3) 22(2) 0 34(5)

40歳代 167 153 320 17(11) 39(9) 2 58(20)

50歳代 148 149 297 19(4) 37(8) 0 56(12)

60歳代 162 155 317 48(7) 44(1) 0 92(8)

70歳代以上 217 308 525 60(1) 82(1) 2 144(2)

無回答 ー ー ー 1 0 12 13

合 計 972 1,028 2,000 168(29) 234(22) 17(1) 419(52)

アンケート送付数および回答者数

()内数字は、大阪市電子申請システムでの回答者数で内数
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居住年数および世帯人数

1人 66.6％ 2人 21.7％

3人 7.2% 4人 1.2%

無回答 3.3％

① 1年未満 2.6％

② 1年以上10年未満 14.1％

③ 10年以上 80.2％

無回答 3.1％

居住年数 世帯人数
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子育て世帯

子育てしていますか

① している 19.1％ ② していない 76.4％

③ 妊娠中である 0％ 無回答 4.5%



（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

問1 あなたは現在お住まいの地域に愛着を持っていますか？

あてはまるものを１つお選びください。
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① 愛着を持っている 40.3％ ② どちらかというと持っている 43.2％

③ どちらかというと持っていない 6.4％ ④ 持っていない 1.7％

⑤ わからない 6.4％ 無回答 1.9%



問2 問１で「①愛着を持っている」「②どちらかというと持っている」を選ばれた方に

お尋ねします。その理由は何ですか？あてはまるものをすべてお選びください。
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⑧ その他のご意見の一例

・人工ではあるが、木が多い。

・海が好きなので毎日見る事ができる。

・スーパー、コンビニ、学校、保育園、
幼稚園、病院、区役所、郵便局、駅、
携帯ショップ、飲食店が歩いてもしくは
自転車で行けるのでとても便利です。

・交通の利便性がいい。

（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

① 自然が豊かである 11.2％ ② 文化や伝統がある 6.1％

③ まちなみが美しい 5.3％ ④ アートが盛んである 1.3％

⑤ 生まれ育ったところである 13.1% ⑥ 長年住んでいる 38.2%

⑦ 近隣の人や地域での交流がある 17.2％ ⑧ その他 7.6% （ｎ＝618）



問3 問１で「③どちらかというと持っていない」「②持っていない」を選ばれた方に

お尋ねします。その理由は何ですか？あてはまるものをすべてお選びください。
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⑧ その他のご意見の一例

・住みにくい。スーパーなど生活に不便。

・競艇場のイメージが強く、住之江区
ですと言うのがイヤだなぁと思う時があ
ります。

・住み心地が悪い。隣にだれが住んで
いるのか分からない。

（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

① 住之江区の代名詞となるような名所がない 22.4％ ② 名所やイベント、祭りなどを知らない 24.5％

③ 近隣の人や地域での交流が少ない 36.7％ ④ その他 16.3%

（ｎ＝49）



（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

問4 あなたにとって、現在お住まいの地域は“魅力ある地域”と感じますか？

またその理由を教えてください。
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① 感じる 50.8％ ②感じない 17.4％ ③ わからない 27.0％

無回答 4.3％ 複数回答 0.5％



問4 ① 感じる理由
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ご意見の一例

・車が少ないので、子供にとっては安全である。

・地域ごとに色々なイベントに取り組んでいる。

・子育て世代や自分の年齢に近い人が多いので交流が持ちやすい。

ご意見の一例

・名所、イベント、祭りがあることも知らないし、あまり行く所が少ない。

・特に人に勧められるものがない。

・近隣との交流、地域での交流がない

問4 ② 感じない理由

ご意見の一例

・他区に居住していないので比較できないが実家より愛着が出ている。

・長年住んでいるので他地域と比べることができない。

・良い事も不便な事もある。

（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

問4 ③ 分からない理由



問5 住之江区役所では、歴史的・文化的資源を活用した取り組みを展開しています。

参加したことがあるイベントをすべてお選びください。
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⑤ その他のイベントの一例

・地域の盆踊り、運動会 ATCの食
博など。

・南港夏祭り、消防出初式。

・加賀屋天満宮夏祭り、平林祭り。

・区民まつり

（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

① すみのえアート・ビート（北加賀屋・名村造船所大阪工場跡地） 9.7％

② すみのえ・南港 光のワンダーランド（南港・ATC） 12.1％

③ 加賀屋新田会所跡を活用した取り組み（南加賀屋・加賀屋緑地） 7.7％

④ ファミリーフェスタ（南港ポートタウン 通称ファミフェス） 7.7％

⑤ その他のイベント（地域のお祭り、ATCで開催しているイベントなど） 21.1%

⑥ 参加したことがない 41.7% （ｎ＝506）



問6 問５で①～⑤を選ばれた方にお尋ねします。 参加されたイベントを何でお知りに

なりましたか？あてはまるものをすべてお選びください。
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⑤ その他の一例

・町会。

・たまたま通りかかった。

・加賀屋天満宮夏祭り、平林祭り。

・四つ橋線電車のつり広告。

・町内掲示板。

（1）まちの魅力と地域への愛着に関するアンケート

① 区広報紙 28.7％ ② 市・区ホームページ 5.4％

③ ポスター・ちらし 30.1％ ④ 区フェイスブック 1.0％

⑤ 家族・知人 23.6% ⑥ その他 11.1% （ｎ＝296）



① よく知っている 13.1％ ② 名称は聞いたことがある 31.0％

③ 知らない 51.8％ 無回答 4.1％
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問7 あなたは「地域活動協議会」を知っていますか？

（2）住民による地域活動に関するアンケート



① 自分が活動している 10.3％ ② 地域でのイベントに参加して知った 13.0％

③ 地域の掲示板・回覧板で知った 38.9％ ④ 区広報紙・ホームページ等で知った 24.3％

⑤ その他 8.6%         無回答 4.9%

（ｎ＝185）
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問8 問７で「①よく知っている」「②名称は聞いたことがある」を選ばれた方にお尋ね

します。 あなたは地域活動協議会のことを何でお知りになりましたか？

（2）住民による地域活動に関するアンケート

⑤ その他の一例

・知人が参加している。

・活動したことがある。

・子どもが小学校の時、PTAで知った。

・ニュースか何かで聞いた。



問9 問７で「①よく知っている」を選ばれた方にお尋ねします。

お住まいの地域の地域活動協議会は、様々な活動団体との話し合いなどにより地域課題

の解決やまちづくりに取り組んでいると感じますか？
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① 感じる 36.4％ ②どちらかといえば感じる 45.5％

③ どちらかといえば感じない 7.3％ ④ 感じない 1.8％ 無回答 9.1％

（ｎ＝55）

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問10 地域活動協議会は、地域活動協議会同士や企業・NPOなどと連携し、子育ての応援や子ども

たちの学習支援、高齢者の見守り、廃油回収による環境への取り組みなどを行っています。

あなたのお住まいの地域では、これらの取り組みにより、地域課題の解決やまちづくりに関する

活動が進められていると思いますか？
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① そう思う 8.6％ ②どちらかといえばそう思う 37.2％

③ あまりそう思わない 30.5％ ④ そう思わない 10.3％ 無回答 13.4％

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問11 あなたが知っている地域活動は何ですか？
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① 参加したことがある 45.1％ ② 参加したことはないが知っている 39.6％

③ 知らない 14.1% 無回答 1.2％

地域運動会や夏祭り、敬老会のイベントについて

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問11 あなたが知っている地域活動は何ですか？
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① 参加したことがある 36.0％ ② 参加したことはないが知っている 51.1％

③ 知らない 10.0% 無回答 2.9％

防災訓練や登下校の見守り、歳末夜警について

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問11 あなたが知っている地域活動は何ですか？
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① 参加したことがある 12.2％ ② 参加したことはないが知っている 57.0％

③ 知らない 27.2% 無回答 3.6％

ふれあい喫茶や配食サービスについて

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問11 あなたが知っている地域活動は何ですか？
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① 参加したことがある 27.4％ ② 参加したことはないが知っている 41.3％

③ 知らない 27.9% 無回答 3.3％

公園清掃や街角清掃について

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問11 あなたが知っている地域活動は何ですか？
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① 参加したことがある 18.8％ ② 参加したことはないが知っている 48.8％

③ 知らない 31.3% 無回答 1.3％

子育てサロン、子ども食堂について

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問11 あなたが知っている地域活動は何ですか？
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① 参加したことがある 2.6％ ② 参加したことはないが知っている 0％

③ 知らない 0% 無回答 97.4％

その他の地域活動について

⑦ その他の地域活動の一例

・町内会のゴミ清掃。

・住吉川河川敷の清掃

（2）住民による地域活動に関するアンケート



問12 問１１のすべての項目で「②参加したことはないが知っている」または「③知らない」を選ば

れた方にお尋ねします。（ひとつでも「➀参加したことがある」を選ばれた方は除きます）

あなたが地域活動に参加しない理由は何ですか？あてはまるものをすべてお選びください。
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① きっかけがないから 24.3％ ② 地域活動の内容がよくわからないから 16.9％

③ 時間がないから 24.9％ ④ 面倒そうだから 11.4％

⑤ 興味がないから 14.2% ⑥ その他 8.3％ （ｎ＝325）

（2）住民による地域活動に関するアンケート

⑥ その他のご意見の一例

・地域活動というものそのものが知らな
いから参加しようがない。

・参加に至るまでの魅力をまだ感じら
れていないから。

・高齢のため体力的に困難。

・１人で活動して協力できる事柄は
積極的に協力する気はあるが、みん
なで活動するのは面倒。


